

备战“五一”

全域乐购 畅享平城

“五一”促消费组合拳将激发假日经济活力

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）“担心‘五一’假期人太多，今天错峰带父母出来转转，发现商场里从布置到促销活动，已经有了浓厚的节日氛围。”近日，市民王先生在华林新天地接受采访时表示。

记者近日从市商务局、平城区商务局了解到，“五一”假期临近，我市以“商旅融合促消费”为主线，联动主城区重点商贸企业推出以“全域乐购·畅享平城”为主题

的促消费活动，通过多元场景、惠民让利、特色体验等，全面释放消费潜力。

平城区商务局相关负责人表示，将继续加大促消费力度，创新消费模式，丰富消费供给，指导华林新天地、百盛、星茂汇、爱琴海等商业综合体打造差异化主题活动，联动大润发、万品隆等商超开展生鲜直降、积分翻倍等活动，形成“日日有优惠、商圈全覆盖”的消费氛围。同时，打造消费新场景，深化商旅融合，鼓励商场增

设文创特产专区。记者从华林新天地了解到，为促进假期消费，该商场将推出多倍积分、满返后赠礼、社区便民服务等促销活动，4楼餐饮、文娱区新增网红店铺，提供多元化消费选择。商场内根据时节更新装饰，打造浓厚的节日氛围。此外，为方便外国游客消费，商场还设置了中英双语标识，并增加多种付款方式。

为保障消费服务质量，全市商务系统将密切关注市场动态和消费者需求变化，

及时调整和优化市场供给结构，进一步完善投诉处理机制，并提升从业人员的服务意识和专业水平，从源头上减少投诉的发生。强化安全生产监管，加强对重点区域、重点行业的监管力度，确保各项安全措施落到实处。优化客流与消费时段管理，构建“全城促销矩阵”，通过多点消费场景缓解古城等核心景区客流压力，并采取“时间+空间”双维度分流，引导市民游客错峰消费。

市交通局

本报讯（记者 杨昱郁）“五一”假期将至，市交通局发出倡议，广大的哥的姐要坚守合法经营底线，彰显行业规范，让出租车成为城市文明的流动风景线。

出租车作为流动的城市文明窗口，承载着展示城市形象、服务市民游客的重要责任。市交通局倡议，广大出租车驾驶

出租车驾驶员要合法经营

员要严格遵守经营服务管理相关规定，自觉抵制拒载、议价、绕道等违规行为，坚持打表计费，用规范服务赢得乘客信任。杜绝疲劳驾驶、酒后驾车、开车接打电话等危险行为，行经路口、景区等拥堵路段时保持耐心，不争道抢行，以安全为第一准则。对待乘客文明礼貌，主动帮助搬运行

李，耐心解答问询，关注老弱病残孕等特殊群体需求，用贴心服务展现行业温度。

同时，广大出租车驾驶员应扮靓车容车貌，树立窗口形象。积极弘扬行业文明风尚，拾金不昧、助人为乐，遇到紧急情况及时伸出援手，用实际行动传递行业正能量。

市消防救援支队

本报讯（记者 贾晓龙）为加强“五一”假期全市消防安全保卫工作，近日，市消防救援支队制定消防安保工作方案，坚决遏制群死群伤、“小火亡人”和社会影响大的火灾事故发生。

市消防救援支队相关负责人介绍，将安排检查人员对文物古建、旅游景点、市大剧院、市博物馆、市图书馆、市美术馆、

筑牢消防安全“防火墙”

宾馆饭店等单位及周边区域进行火灾隐患排查工作，督促指导场地管理单位、主承办法对场地和临时搭建设施的用电、消防设施设备、消防水源接入点等重点部位进行消防安全检查，对不符合消防安全条件的依法进行查处；森林草原大队充实到一线安保工作中，合理抽调检查人员在活动区域组织开展定期巡逻检查，防止各

类火灾事故的发生。

此外，市消防救援支队防火监督部门还将深入推进专项整治成果，牵头开展人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患全链条整治。安排检查人员对活动场所进行消防安全检查，确保消防设施完好有效，用电安全规范，督促单位整改安全隐患，防止事故发生。

平城区迎宾街道 为来同旅游大学生提供免费住宿

本报讯（记者 邱东芳）记者昨日从平城区迎宾街道了解到，“五一”假期，该街道创新服务模式，为来同旅游的大学生提供免费住宿，以缓解大学生来同旅游住宿紧张的问题，把古都大同的温度与热情传递给五湖四海的青年学子。

据了解，迎宾街道联合共青团大同市委，以“青年之家”为纽带，整合社区资源，腾出办公场所，打造了5个社区共50张床位的免费住宿点，并向社会公布社区地址、床位数量、联系人电话，让来同大学生安心入住。据介绍，该街道进一步提供精细化服务，每个社区均配备了一次性床上用品、洗漱用品及矿泉水，让学子安心入住。街道的干部职工开展全天候志愿服务，为学子提供景点路线规划、公交乘坐指引等贴心服务，展现了“北魏古都 首善平城”的热情与活力。各社区还将严格登记入住信息，并安排工作人员跟踪回访。

该街道相关负责人表示，开展这一服务旨在进行文旅融合的创新探索，通过将党群服务中心转化为临时住宿点，既盘活



工作人员布置床位（受访单位供图）

了公共资源，又展示了基层服务的灵活性与温情。

此外，平城区迎宾街道还将在“五一”

假期设立旅游服务党员先锋站，负责岗位分别为三医院先锋站、新健康医院先锋站，为来同游客提供贴心服务。

平城区城市管理

本报讯（记者 杨昱郁）为确保广大市民和游客安全有序欢度“五一”假期，平城区城市管理局提前部署，组织局属各执法单位及街道执法队各司其职、协同合作，切实维护古城良好的城市秩序。

该局从多方面精准发力，严格落实节日期间古城街区各重要景区景点轮值安排，强化管理措施，在重点时段对重点位

全力保障古城整洁有序

置加强巡查执法，特别针对步行街区电动车停放秩序开展执法整治行动，积极引导市民和商户文明停放，共同营造文明、安全、整洁、有序的城市环境。与此同时，加强对鼓楼东街及延伸小巷的“六乱”整治工作，坚决取缔游商游贩占道经营行为，全面清理商户门前堆物，拆除乱贴乱挂的违规广告，制止高音揽客售卖现象，规范

电动车停放秩序，防止影响市容市貌和不文明行为发生，为游客营造规范有序的旅游环境。

此外，该局还将通过实时调配执法力量、优化工作方式、延长夜间执勤时间、增加巡查频次等一系列措施，全力保障古城内人流密集区域的城市秩序管理和服务保障力度。

市公安局交警支队提示

避开交通拥堵 安全文明出行

本报讯（记者 刘剑）近日，市公安局交警支队发布“五一”假期道路交通可能出现的拥堵路段、事故多发点段等，提醒广大交通参与者合理避开出行高峰，谨慎驾驶、安全出行。

“五一”假期，市区周边的民俗风情体验游、长城文化感悟游、休闲度假游、乡村田园游等以短途为主的春季出游线路将迎来人流车流高峰，特别是大同古城、云冈石窟、恒山、悬空寺、博物馆等重点景区以及大同火山群、桑干河湿地、空中草原、花塔村、李二口长城、车河有机社区等各县区景点的户外旅游线路，将迎来人流车流高峰，极易引发区域性、时段性拥堵。民警建议，市民出游时尽量选择乘坐公共交通工具，避开出行高峰，将有限的停车位让给来同游客和返乡人员。

此外，交警部门还公布了多处有安全隐患和事故多发点段，提醒驾驶人途经这些路段时，注意观察、谨慎驾驶、减速慢行，并呼吁市民文明交通、绿色出行，维护城市安全畅通，遇到外地车辆时主动礼让，让其优先通行、便捷泊车。

山西高速交警提醒

留意特殊路段 减速谨慎驾驶

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队发布高速公路安全出行攻略，全力保障民众出行安全顺畅。

根据往年流量研判，今年“五一”假期，流量高峰将呈现“潮汐式往返、区域性集中”的特点。4月30日16时至20时将迎来第一波高峰流量；5月1日7时至10时起，高速出行车流量迅速增长，出现车流高峰，并将持续至20时；5月2日至4日，收费站及旅游景区周边收费站可能出现短暂性的流量高峰；5月5日15时至20时出现返程流量高峰，20时后逐渐恢复常态运行。

出行安全方面，有多处重点路段和连续下坡需特别留意。荣乌高速灵丘、涞源方向的恒山隧道与铁风岭隧道之间，车辆行经此处务必减速慢行；二广高速部分弯道路段，车辆需减速慢行；广源高速（浑源方向）有两处连续下坡路段，车辆需减速慢行；得大高速弯道、隧道、连续下坡路段，车辆应降低车速，与前车保持安全距离；大同绕城高速与得大高速公路连接互通路段，车道较窄、地形起伏，车辆需提前减速、礼让通行。